



RAPORT

privind starea economică, socială și de mediu a comunei Gura Fcii pe anul 2019

În conformitate cu prevederile art.155 alin. 1 litera b) coroborat cu cele ale alin.3 litera a) din Ordonanta de urgenta a Guvernului Romaniei nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, Primarul:

„prezintă consiliului local, în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale”.

Vă rog să-mi permiteți să încep prin a prezenta câteva elemente de conținut privind autoritățile administrației publice locale, organizarea, atribuțiile și funcționarea acestora.

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI GURA FOII

Acesta este autoritatea deliberativă a administrației publice locale și își desfășoară activitatea în baza Ordonantei de urgenta a Guvernului Romaniei nr. 57/2019 privind Codul Administrativ.

Consiliul local are inițiativă și hotărăște, în condițiile legii, în toate problemele de interes local, cu excepția celor care sunt date prin lege în competența altor autorități ale administrației publice locale sau centrale.

Consiliul local exercită următoarele categorii de atribuții:

- a) atribuții privind organizarea și funcționarea aparatului de specialitate al primarului, ale instituțiilor și serviciilor publice de interes local și ale societăților comerciale și regiilor autonome de interes local;
- b) atribuții privind dezvoltarea economico-socială și de mediu a comunei, orașului sau municipiului;
- c) atribuții privind administrarea domeniului public și privat al comunei, orașului sau municipiului;
- d) atribuții privind gestionarea serviciilor furnizate către cetățeni;
- e) atribuții privind cooperarea interinstituțională pe plan intern și extern.

Activitatea Consiliului local în anul 2019

Consiliul local își desfășoară activitatea prin ședințe în plen, ordinare sau extraordinare și prin ședințele comisiilor de specialitate. În anul 2019 Consiliul Local s-a întrunit în 11 ședințe ordinare, 7 ședințe extraordinare și 7 ședințe extraordinare de îndată, unde au fost dezbătute și adoptate un număr de 89 de hotărâri. Aceste ședințe au presupus o pregătire prealabilă ce a însemnat, printre altele întâlnirea consilierilor în ședințe pe comisii de specialitate.

Hotărârile consiliului local cu caracter individual au fost aduse la cunoștința persoanelor vizate, hotărârile adoptate fiind publicate și comunicate Instituției Prefectului în vederea exercitării controlului de legalitate, care nu a revocat sau retrimis spre analiză niciuna din hotărârile consiliului local adoptate.

PRIMARUL COMUNEI GURA FOII

Primarul este autoritatea executivă a administrației publice locale și își desfășoară activitatea în baza Ordonanței de urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul Administrativ.

Primarul asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local. De asemenea, primarul reprezintă unitatea administrativ-teritorială în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române ori străine, precum și în justiție.

Primarul îndeplinește următoarele categorii principale de atribuții:

- a) atribuții exercitate în calitate de reprezentant al statului, în condițiile legii;
- b) atribuții referitoare la relația cu consiliul local;
- c) atribuții referitoare la bugetul local;
- d) atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor;
- e) alte atribuții stabilite prin lege.

În exercitarea atribuțiilor sale primarul emite dispoziții cu caracter normativ sau individual. Acestea devin executorii numai după ce sunt aduse la cunoștință publică sau după ce au fost comunicate persoanelor interesate, după caz. Astfel, în anul 2019 au fost emise un număr de 146 dispoziții, comunicate Instituției Prefectului în vederea exercitării controlului de legalitate, care nu a revocat sau retrimis spre analiză niciuna dintre acestea.

PRIMĂRIA COMUNEI GURA FOII

Primarul, viceprimarul, secretarul comunei și aparatul de specialitate al primarului constituie, Primăria Comunei Gura Foi, structură funcțională cu activitate permanentă, care aduce la îndeplinire hotărârile consiliului local și dispozițiile primarului și soluționează problemele curente ale colectivității locale.

Întreaga activitate a primăriei este organizată și condusă de către primar, compartimentele fiind subordonate direct acestuia, viceprimarului sau secretarului, care asigură și răspund de realizarea atribuțiilor ce revin acestora, în condiții de legalitate și eficiență.

STAREA ECONOMIA

ADMINISTRARE FISCALĂ

Cuantumul impozitelor și taxelor locale încasate de la contribuabili, persoane fizice sau juridice, în anul 2019, este de 497.305,65 lei.

La solicitarea contribuabililor au fost eliberate un număr de 275 certificate de atestare fiscală.

Un număr de 40 persoane (cu handicap, veterane, etc.) au solicitat și depus documente justificative pentru scutirea de la plata impozitului.

Au fost înmatriculate un număr de 179 autovehicule și au fost scoase din evidențe un număr de 99 de autovehicule.

CULTURA

Biblioteca Comunală Gura Foii - instituție publică fara personalitate juridică de interes local înființată sub autoritatea Consiliului Local și administrarea Primăriei Gura Foii.

În colaborare cu Școala și cu alte instituții de pe raza comunei dar și cu instituții din afara acesteia, organizează evenimente culturale și de promovare a tradițiilor locale, cu prilejul aniversării unor scriitori sau poeți de valoare națională precum și alte evenimente.

De precizat este și faptul că Biblioteca înregistrează un număr de aproape 10.000 volume, incluzând colecții enciclopedice dar și carte de patrimoniu; în anul 2019 numărul utilizatorilor serviciilor de Biblioteca- împrumut carte, informare prin Biblionet și participare la ateliere și activități, a depășit cifra de 500 utilizatori;

Începând cu anul 2010, Biblioteca a fost inclusă în programul **Biblionet – Lumea în bibliotecă mea**, program prin care aceasta a fost dotată cu 4 computere, imprimantă, scanner și video-proiector. Acest lucru a dus la creșterea numărului de utilizatori și, implicit, a numărului de vizite în bibliotecă .

Celelalte proiecte la care Biblioteca este parteneră sunt: **CinEd**, program de educație cinematografică, **Centre de educație non-formală pentru viața în mediul rural**, **Ora STIM**

Iar în parteneriat cu Centrul Județean de Cultură Dambovită în anul 2019 s-au derulat două proiecte: „**Arta tradițională, Martor al istoriei**” –Expoziție de fotografie etnografică și „ **Cusutul Tradițional – Memorie și Civilizație Românească**” .

De asemenea, în anul 2019, Biblioteca a participat la diferite concursuri organizate la nivel Județean, printre care Concursul „Cel mai bun proiect de promovare a tradițiilor locale într-o Bibliotecă”, unde am câștigat locul întâi pe județ, premiile fiind un microscop și un telescop.

De asemenea, în anul 2019 s-a continuat strângerea unor obiecte populare din satele aparținătoare comunei, în vederea înființării unui muzeu satesc în cadrul Caminului Cultural.

ÎNVĂȚĂMÂNTUL

Învățământul de pe raza comunei Gura Foii se realizează printr-o singură Școală Gimnazială și 2 grădinițe cu program normal în satele Gura Foii și respectiv Bumbuia, structurate pentru anul școlar 2019-2020 , astfel:

Școala Gimnazială Gura Foii :

Cadre didactice:

- 4 învățători calificați, titulari;
- 8 profesori calificați, titulari;
- 7 profesori calificați, suplinitori;

Elevi:

- ciclul primar: 69;

- ciclul gimnazial: 55.

Grădinița de copii Gura Foi , cu o grupa:

- 1 educatoare calificata, titulara.

- în anul școlar 2019- 2020 au fost înscriși un număr de 27 de preșcolari.

Grădinița de copii Bumbuia , cu o grupa:

- 1 educatoare calificata, titulara.

- în anul școlar 2019- 2020 au fost înscriși un număr de 14 de preșcolari.

Personal auxiliar: secretară si contabil.

Personal administrativ și de deservire: 3 îngrijitori.

Nu există elevi neșcolarizați.

SANĂTATEA

Dispensar medical uman

Pe raza comunei există o clădire cu destinație - Dispensar medical. Activitatea medicală este asigurată de un medic de familie generalist si un medic un stomatolog.

Starea de sănătate a populației este în general bună, aspect ce se datoreaza si faptului ca in cadrul Cabinetului, periodic se desfasoara o campanie de recoltare a analizelor, cu totii stiind ca este mai usor sa previi, decat sa tratezi.

COMPARTIMENTUL REGISTRU AGRICOL, CADASTRU SI URBANISM

În anul 2019 au fost eliberate un număr de 9 atestate de producător și 9 carnet de comercializare, pentru care s-a făcut verificarea în teren.

De asemenea, au fost executate un numar de 349 din cărțile funciare din care s-au eliberat 25 , cât și adeverințe necesare proprietarilor de terenuri și/sau animale de pe raza comunei Gura Foi și alte documente. Au fost eliberate un număr de 20 autorizații de construcție si/sau desfiintare .

COMPARTIMENTELE ASISTENȚĂ SOCIALĂ SI STARE CIVILA

In anul 2019 in comuna Gura Foi s-au inregistrat 20 de casatorii si 40 de decese.

Referitor la asistența socială, în anul 2019 au fost înregistrați în evidențele Compartimentului de asistență socială din aparatul de specialitate al primarului comunei, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, un număr de 26 persoane titulari ai ajutorului social. Beneficiarii de ajutor social apți de muncă, primesc plata numai după efectuarea orelor de muncă lunare în folosul colectivității locale și după obținerea vizei de la Agenția Județeană Dâmbovița pentru Ocuparea Forței de Muncă – Agenția Teritorială Gaesti , trimestrial, unde sunt înregistrați ca șomeri neindemnizați în căutarea unui loc de muncă.

În ceea ce privește protecția copilului, nu există situații de abandon de copii.

Protecția și promovarea drepturilor copilului, la nivel local, este monitorizată de Compartimentul de asistență socială din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

Activitatea privind protecția și promovarea drepturilor copilului se desfășoară în colaborare cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Dâmbovița.

Astfel, în anul 2019 s-au primit la nivelul comunei următoarele prestații sociale:

- alocații de stat conform Legii nr. 61/1993, republicată cu modificările și completările ulterioare – nr. beneficiari 22;
- alocații pentru susținerea familiei – nr. beneficiari 7;
- indemnizații pentru creșterea copilului – nr. dosare 14;
- indemnizație de inserție – nr. dosare 9 .

Un număr de 35 de persoane care necesită protecție specială beneficiază de indemnizația cuvenită conform prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările ulterioare.

10. LĂCAȘURI DE CULT

În comună există trei biserici parohiale ortodoxe:

- Biserica „Sfantul Nicolae ”- Parohia Gura Foi – în satul Gura Foi ;
- Biserica „Sfintii Arhangheli Mihail si Gavril ” – Parohia Catanele – în satul Catanele;
- Biserica Bumbuia „ Sfanta Paraschieva” – Parohia Cobia;

ORDINEA PUBLICĂ ȘI SIGURANȚĂ NAȚIONALĂ

Ordinea publică în comună este asigurată de către cei trei agenți de poliție din cadrul Postului de Poliție al comunei Gura Foi .

În general locuitorii comunei sunt oameni pașnici și au un comportament civic raportat la norma juridică.

PROTECȚIA MEDIULUI

Comuna Gura Foi este membră a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Reabilitarea colectării, transportului, depozitării, prelucrării deșeurilor solide în județul Dâmbovița”, începând cu anul 2011 se face colectarea deșeurilor.

Sunt deservite un număr de aproximativ 850 gospodării, care achită taxa de habitat .

În anul 2019 s-a colectat o cantitate de 379 tone deșuri de pe raza comunei Gura Foi .

Proiecte si Lucrări realizate în anul 2019

La nivelul Comunei Gura Fcii in anul 2019:

- a fost finalizat proiectul „Extindere sistem de iluminat public stradal în comuna Gura Fcii” , realizat prin GAL SI finanțat prin FADR si Bugetul Local ;
- continuat proiectul „Modernizare Drumuri in comuna Gura Fcii , judetul Dambovita”, finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locala (PNDL 2);
- continuat si finalizat proiectul „Modernizare Drum Valea Bumbuia in comuna Gura Fcii, judetul Dambovita”, finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locala (PNDL 2);
- reabilitare, modernizare si dotare camin cultural in satul Bumbuia finantat prin CNI- la finalul anului 2019 aflandu-se in procedura de licitatie.
- a fost instalat „ Sistemul de panouri fotovoltaice”, cu sursa de finantare din bugetul local.
- s-a continuat intocmirea documentatiei la nivel judetean pentru Proiectul regional finantat prin POIM 2014-2020 –Sistem de alimentare cu apa –Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apa si apa uzata din judetul Dambovita in perioada 2014-2020.
- s-a continuat procedura de realizare a Proiectului „ Infiintare serviciu de distributie gaze naturale in comuna Gura Fcii , Judetul Dambovita” .

Cu surse de finantare de la bugetul local au fost executate: lucrari de toaletare arbori, arbuști și vegetație uscata, lucrari de curatenie si imprejmuire a terenului de sport din satul Fagetu, s-au executat lucrari de reparatii ale Puntii pietonale din Punctul Zamfiresti, a fost extinsa rețeaua de supraveghere video de pe teritoriul comunei in satul Fagetu, s-au efectuat lucrari de curatare a santurilor si de reparare a podetelor, de asemenea tot in satul Fagetu a fost amenajat un canal de scurgere a apelor pluviale, au fost realizate puntile de la Gradinita Bumbuia si din Punctul-Mandinescu, s-au amenajat santurile in Punctul Motrogeanu , s-a extins iluminatul in Punctul Camine

Prezentul raport reprezintă aplicarea principiilor autonomiei locale și demonstrează dreptul și capacitatea efectivă a autorităților administrației publice locale, Consiliul Local ca autoritate deliberativă și primarul ca autoritate executivă, de a soluționa și de a gestiona, în numele și în interesul cetățenilor pe care ii reprezintă, necesitățile existente, în condițiile legii.